

La Gota de Leche

Reconocida por todos la necesidad de proceder a la institución rápida y definitiva de la Gota de Leche, animado el Ayuntamiento de los mejores propósitos...

Deberemos haber caído muy bajo cuando se atreven con tanto descaro a cosas tan graves...
Días pasados, casi sin oposición, porqué quiso Sánchez de Toca, a quien nombraron gerente para eso los de la Sociedad General Azucarera...

Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viajar.
El Aguilón
14.—Gran Vía de Colón.—14
CRÓNICA

El peligro de los perros
Con bastante frecuencia los periódicos registran casos de personas mordidas por perros. Puede decirse, que así discretamente en la Casa de Socorro...

El impuesto de la sal
Felipe V, educado en la escuela económica de su abuelo el rey Sol y del ministro Colbert, trajo a España los consumos en su forma moderna y tiránica...

El arbolado de Granada
A juzgar por la insistencia con que en el Ayuntamiento facilitan a los periodistas notas oficiales, referentes al arbolado, el Alcalde está dispuesto a convertirse en el más decidido protector de los árboles...



El señor Carrascosa desiste de la práctica de la prueba, y el señor Auriol declaró que no era posible hacer la prueba para cuya práctica se había citado, desde el punto y hora que algunos panaderos confesaban que se podía elaborar pan con una peseta de gastos por cada 44 kilos...

Noticias de Santiago
Hállanse muy adelantadas las obras de ampliación del grupo escolar, que como saben nuestros lectores, se costean por suscripción, la cual alcanza hasta hoy la suma de 394 pesetas...

Museo de Mineralogía
En nuestro estimado colega Diario Liberal, de Córdoba, hemos leído la noticia de haberse creado, gracias a la iniciativa de D. Antonio Barroso, el Museo regional andaluz de Mineralogía...

El precio del pan
En el salón de la Mariana, y bajo la presidencia del alcalde señor Auriol, reunióse ayer la Comisión del Ayuntamiento que entiende de abastos y del asunto de la prueba del pan...

El arbolado de Granada
Precisamente, y tenemos a bien decirlo a pesar de ser cosa muy sabida, los árboles constituyen el mejor ornato de esta hermosa población, en tan alto grado favorecida por la Naturaleza...

El arbolado de Granada
Precisamente, y tenemos a bien decirlo a pesar de ser cosa muy sabida, los árboles constituyen el mejor ornato de esta hermosa población, en tan alto grado favorecida por la Naturaleza...

CONSULTA MÉDICA
 DEL DOCTOR
R. Alvarez de Toledo y Valero
 Profesor auxiliar de la
 Facultad de Medicina.
 DE DOS A CUATRO
 San Jerónimo, 32, 2.º

En la Diputación

Comisión provincial.—Bajo la presidencia de D. Nicolás Cuadrado y con asistencia de los señores Hitos, Olivares, López Cózar, Naveros, Velázquez y Alonso celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Se aprueba una factura de 87 pesetas, importe de varias alfombras para las habitaciones particulares del Gobernador y otra de 7,50 por efectos para las mismas.

Pasa a informe del visitador una cuenta de 208 pesetas que presenta la superior del hospital de San Juan de Dios por gastos ocasionados en los baños de Alhama por varias hermanas de la Caridad.

Vista una solicitud por la que el Ayuntamiento de Abolote pide autorización para entablar recurso contencioso en contra de acuerdos de la Comisión, el señor Velázquez solicita que quede sobre la Mesa para estudio, y así se acuerda votando en contra los señores Hitos, Olivares y López Cózar por entender que el asunto debía resolverse seguidamente por ser de gran premura.

Se aprueba la distribución de fondos hecha por la Contaduría para el próximo mes de Agosto.

Queda para estudio una solicitud de D. Enrique Riquelme reclamando el rebaje al canon de aguas que paga a la Diputación.

Leída otra solicitud del Alcalde de Lugros para que se requiera de inhibición al juzgado de Guadix en causa que por malversación se sigue contra el Ayuntamiento del referido pueblo de Lugros, se acuerda con lo solicitado por el Alcalde.

Se concede un mes de licencia al contador y otro al oficial señor Palomares.

El secretario da lectura a un oficio del jefe de Obras públicas provinciales D. Manuel Echevarría, en el que presenta la dimisión de su cargo por tener que dedicarse a ocupaciones particulares, acordando la Comisión admitirla.

Pasan a informe de la Contaduría las cuentas de cura Lister del segundo trimestre del año actual presentadas por la Facultad de Medicina.

Vista una instancia del Gobernador militar, pidiendo que las aguas sobrantes del hospital de San Juan de Dios, sean cedidas al cuartel de Caballería, se acuerda con lo solicitado.

Se acuerda devolver la fianza que tiene puesta el que fué contestista de la Diputación, D. Eduardo Villagas.

Se concede el dote reglamentario, a la expósta Matilde Martín, por haber contraído matrimonio.

Queda sobre la mesa una solicitud de D. Celestino León y D. Manuel León Velasco, en d. manda de que se les excluya del reparto de Poneles.

Vista otra solicitud, suscrita por don José Ruiz Fernández y otros, pidiendo que se les rebaje las cuotas con que figuran en el reparto de arbitrios extraordinarios de Viznar, la Comisión acuerda señalar a los recurrentes las siguientes cuotas:

A. D. José Ruiz 30 pesetas, D. Valentín Ruiz Megías 30, D. Manuel Espigares 20, D. Joaquín Medina 7, don Valentín Ruiz 13, J. Joaquín Espigares 18, D. Antonio Huete 12, D. Fermín Ruiz 9, D. Francisco Díaz 12, don Francisco Fernández 15, D. Antonio Arroyo 9, D. Manuel Arroyo 8, don José Higuera 18, D. José Espigares 6, D. Rafael Díaz 12, D. Antonio Díaz 6, D. Tomás Ruiz 20, D. José Gómez 12, D. Salvador Sánchez 8, D. Pablo Huete 4, D. Nicolás Díaz 10, D. Manuel Espejo 20, D. Antonio Espigares 15, D. José Sánchez 9, D. Francisco Higuera 9 y D. Francisco Sánchez 6.

Y por último se acuerda la nulidad del reparto de Nívar, de conformidad con lo solicitado por D. Antonio Villagas y otros, votando en contra los señores Hitos, Olivares y López Cózar, por entender que dicho reparto reunía condiciones legales para su aprobación.

El gobernador.—Con objeto de que el gobernador señor Tejón se despidiera de la Comisión provincial, ésta celebrará sesión el viernes próximo.

Junta de Beneficencia

Bajo la presidencia del Gobernador, celebró ayer sesión la Junta provincial de Beneficencia.

Se informaron favorablemente las cuentas de 1913 del hospital de Nuestra Señora de la Misericordia, de Loja, y colegios de Nuestra Señora del Carmen, de Huescar.

Dada cuenta de la comunicación del alcalde de Ugijar, referente a la ratificación ante notario de la cesión hecha de los bienes del extinguido hospital del Divino Pastor en favor del nuevo hospital del Sagrado Corazón de Jesús de dicha ciudad, se acordó remitirla a informe del Patronato de este asilo hospital.

A continuación se da cuenta de que el notario de esta capital, D. Santos Fernández, participa haber fallecido doña Carmen Fernández, y que en su testamento in titye heredera del remanente de todos sus bienes y derechos a su alma, nombrando albaceas a D. Carlos Rojas y D. Eulogio Arigulo, y que como con arreglo al artículo 747 del Código civil la mitad de dicha herencia pertenece a los establecimientos de Beneficencia, lo pone en conocimiento de la Junta en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 6.º del Real decreto de 16 de Marzo de 1908.

En vista de lo expuesto, la Junta acuerda que se transcriba dicha comunicación al abogado de la misma, don Antonio Jiménez López, para que con toda urgencia informe sobre las medidas que deben adoptarse por la Corporación para hacer efectivo el legado que corresponde a las instituciones.

A continuación, el señor Tejón da cuenta de su traslado a Valencia, acordándose conste en acta el sentimiento de la Junta por tal motivo.

Ecós de la vida

Hen salido de veraneo: para Sorvilán, D. Luis García de la Torre; para Torre Nueva, D. Francisco de Paula Ganivet; para Montefrío, D. Guillermo García Valdecasas, y para El Vado, D. Eloy Señán.

Ha marchado a Méjaga el distinguido joven D. Tomás Brián.

Ha marchado a Géres del Marquésado en unión de su bella esposa, nuestro querido compañero D. José B. Muñoz Ruiz.

Ha marchado a Córdoba el presidente de aquella Cámara de Comercio, D. Carlos Carbonell.

Han contraído matrimonio la señorita Nicolasa Ramón Estévez y don Joaquín Barrella Ambrós.

En el Ayuntamiento

Régios.—Se ha dado orden al sobrestante para que se repare la boca de riego del Arco de Ewira.

Patronato.—Bajo la presidencia del señor Covalada, por estar el acaide, señor Auriolos, a la misma hora ocupado en otros asuntos, se reunió ayer la Comisión del Patronato de la Alhambra en el Ayuntamiento, siendo aprobadas las cuentas del segundo trimestre.

Comisión de Fomento.—Ayer tarde reunió la Comisión de Fomento bajo la presidencia del acaide, señor Auriolos, asistiendo los señores La Guardia, Ortega Molina, Afán de Ribera, Montealegre y Limónes.

Se dió cuenta de nuevos términos para expropiaciones y apropiaciones de terrenos en el callejón del Pretorio, con motivo de la construcción del hospital del Refugio, y de acuerdo con el arquitecto, señor Casas, y las valoraciones de expropiación (2.194,21 pesetas) y de apropiación (49,63), se acuerda aprobar la liquidación, resultando una diferencia de 2.144,58 pesetas, que debe abonar el Ayuntamiento a la Hermandad del Hospital; ampliándose hasta 3.000 por el valor de los terrenos que existen delante de la cerca y que se expropian como pertenecientes al Refugio.

Habiéndose presentado solamente una proposición en la subasta de solares para Casa Correos, se acordó señalar un nuevo plazo de diez días para que se puedan presentar nuevos pliegos.

Que se autorice a D. Rafael Casado Torreblanos, para reconstruir la casa número 24 de la calle de Pasentezuelas, mediante planos del arquitecto señor Casas.

A. D. Adolfo Robles, para que haga obras de reforma en la casa número 5 de la calle de los Arandas, propiedad de D. Salvador Velázquez de Castro, con planos del arquitecto señor Wilhelmí.

A. D. Francisco Soto, para sustituir ventanas por puertas, y revocar y pintar la fachada de la casa número 39 de la cuesta de Gómez.

A. D. Pascual Bndrés, para que sustituya ventanas por puerta, en la casa número 32 de la calle de San Antonio.

Que el inspector de aguas amplíe el informe sobre expropiación en el Santo Sepulcro, (Quinta Alegre).

Quejas del vecindario

Un perrito como hay muchos. Nos denunciaron varios vecinos, que en la casa número 4, de la calle del Zanele, existe un perrito de cualidades maravillosas, todas dignas de especial mención y de alguna recompensa.

Esta precioso animal, amenaza la existencia de aquellos habitantes con poéticos ladridos continuos, que constituyen un completo concierto.

A más, el caso guarda de la vivacidad cumple de tal manera sus deberes, que no hay vecino que se atreva a salir de sus habitaciones, ni individuo que se aventure a transitar por la poética calle del Zanele, e, por temor muy fundado a una agradable caricia del más fiel amigo del hombre, pues éste pasa la mayor parte de su vida en la vía pública, rondando su domicilio, a ver quien es el guapo capaz de acercarse.

El otro día, intentó el dueño de la casa en cuestión entrar en la misma con el objeto de cobrar el alquiler a los vecinos, y... aquel propío no pasó de tal, pues el cariñoso perrito opúsose a ello y con pocos argumntos, (hizo cuantos ladridos y avances), hizo retroceder presuroso al casero.

Pero a quien le tiene verdadero horror el perrito, es a un vecino de la casa predicha n.º 4 del Zanele, quien le acarició tracioneramente

con un palo, y tan horrenda acción le lleva costado tres meses de no poder salir de sus habitaciones, pues el animal can en cuanto intenta asomarse siquiera a la puerta, le avanza con todo respeto.

En fin, para terminar, relataremos a nuestros lectores la última hazaña del perrito. Hace pocos días, un barbero de aquellos contornos intentó penetrar en la casa para sfitar a varios parroquianos, sin poderle conseguir, porque el perro dijo que no, y a toda prisa tuvo el figuró que salir de huida.

Por estas pequeñas razones, aquellos vecinos ruegan a la autoridad correspondiente, que el repetidísimo perrito sea trasladado con toda clase de consideraciones a las avanzadas de África, para que en unión del otro can a que nos referimos días pasados nos defendan de las probables acometidas de los morozos vecinos.

El Gobernador

El señor Tejón y Marín marchará a Valencia el lunes, probablemente, llegando a Granada el nuevo gobernador, D. Luis Soler y Casajuana, el martes.

Pequeño incendio

Ayer tarde se declaró un pequeño incendio en la finca Villa Feñisa, propiedad de D. Salvador Montoro.

Dado aviso al Parque de Bomberos, se envió un bombín, extinguiéndose a los pocos momentos el fuego, que se había producido en una chimenea.

Información oficial

Pagos de la Hacienda
 Para hoy se han señalado los siguientes:
 Don Francisco J. Fábregas, D. Modesto Chamorro, D. Felipe Ortega, don Francisco Espinosa, D. Federico García del Real, D. Camilo Lafuente, don Francisco Espjo, como tesorero de la Junta de Protección de la Infancia y Depositario pagador.

Espectáculo rifeño

Para que conozcan nuestras autoridades el abandono en que tiene suida a la parroquia del Salvador por su falta de vigilancia, daremos a conocer el espectáculo bocheroso ocurrido anteanoche en la citada parroquia.

En las cuestas de San Cristóbal, por consecuencia de hallarse un enfermo grave, fué preciso administrarle S. D. M., y al efecto, salió de la parroquia a las ocho de la noche.

El acompañamiento era una chiquillería innumera, dando gritos ensordecedores y durante la algarada hasta la casa del enfermo.

El teniente de la parroquia, señor Canto, en vista del espectáculo dado a la ida, decidió, en evitación de otro nuevo escándalo al regreso, dar al enfermo las dos Formas que llevaba en el relicario, con objeto de volver a la parroquia sin luces y sin revestir, como así lo efectuó.

Sería conveniente que las autoridades acordasen tener más vigilado un distrito que, como el Salvador, tan distante se encuentra de la capital, para que estos casos no se repitan.

Presupuesto

El Ayuntamiento de Izbor ha remitido para su aprobación el presupuesto de 1915.

Vacantes

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Ferrñeira, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

También está vacante el puesto de secretario del juzgado municipal de Huélagu.

Concejales interinos

En vista de haberse anulado las elecciones municipales verificadas en Huéneja, el Gobernador nombrará hoy concejales interinos.

Junta de Sanidad

Ayer tarde celebró sesión la Junta provincial de Sanidad, bajo la presidencia del Gobernador y con asistencia de los señores Auriolos, Amor y Rico, Cassinello, González, Velázquez de Castro, Pontes, Molea, Camacho, Wilhelmí, Alvarez Cienfuegos, González Perules, Nacle, Alfonseca y el secretario señor Vidal.

Dada cuenta del recurso de alzada presentado por D. Ricardo Blanca se acordó no resolver el asunto hasta tanto que se conozca el fallo del Tribunal Contencioso.

El señor Tejón participa que ha sido trasladado a Valencia y donde quiera que vaya está a disposición de los granadinos.

A propuesta de los señores Auriolos y Amor y Rico, consta en acta el pesar de la Junta por el traslado del Gobernador.

Casos y cosas

Heridos.—En la Casa de Socorro han sido curados:
 José Sánchez, de 50 años, de herida en el pie derecho; Leonardo Pastor, de 40, herida en el muslo derecho; María Molina, de 19, herida incisa en el índice derecho; Julia Rodríguez, de 50, esguince del pie derecho; Manuel Santalla, de 11, herida en el índice derecho; Francisco Muñoz, de 40, herida contusa en la ingle izquierda; José León, de 15, herida contusa en la pierna izquierda; José Antelo, de 10, herida incisa en la mano izquierda; lesiones que se produjeron casualmente.

También han sido curados: Francisco Sola Sánchez, de 14 años, de herida contusa en el labio inferior; José Garzón González, de 15, herida contusa con desprendimiento de la uña, en el dedo gordo del pie derecho; José Sadiña, de 19, herida contusa en la cabeza; Vicente Castilla, de 32, herida contusa en el dedo pulgar derecho, producida por accidente del trabajo; Miguel Carpio Salazar, de 15, de erosión en la pierna izquierda, producida por mordedura de perro; José Campos Milán, de herida incisa en la región temporal derecha; Conlarsa Romero, de 37, de quemadura en la mano izquierda; Mariano Pérez Ruiz, de 13, de erosión por mordedura de perro, en el brazo derecho; y Enrique Bueno Bermúdez, de 14, herida contusa en los órganos genitales.

Efectos del alcohol.—Gabriel Maldonado Herrera, de 50 años, se encontraba ayer mañana, sentado tranquilamente en un balate de la Quinta Alegre, cuando turbado su espíritu por algún poder interior, perdió el equilibrio y vino a medir el suelo, produciéndose erosiones en la mano izquierda y conmoción visceral.

En un tranvía fué conducido al Campillo y desde allí, por su pie, a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron, además de las lesiones antes descritas, un fuerte ataque de alcoholismo.

En una cemitilla fué trasladado al hospital de San Juan de Dios, donde quedó para su curación.

Pedrada.—En el hospital de San

Juan de Dios fué curado ayer, el niño Miguel Aguado, el cual presentaba una herida en la frente, que se la había ocasionado otro joven al arrojársela una piedra.

Rifa.—En la Plaza Nueva riñó ayer José Rojas, con otro individuo, resultando con una herida incisa en la frente, de la que fué curado en el Hospital.

Juegos de niños.—Jugando el niño de 5 años Pedro Velasco, con otro de su edad, se clavó un hierro en la ingle, ocasionándose una herida de pronóstico reservado.

Guardia civil

La de Cijuela ha denunciado por robar trigo a Clotilde Narváez Reveles.

La de Orce participa, que a Luis Rodríguez le han hurtado una caballería.

La de Diezma ha denunciado por pastoreo abusivo a Francisco Avila.

Crónica Religiosa

Santo del día.—Santa Marta y San Félix.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa Marta, virgen, con rito semidoble y color blanco.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misiones de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Jubileo de las 40 horas.—En las Comendadoras de Santiago, se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En San Juan de Dios, a la siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinas, desde las seis a las diez. En los Hospitalicos, San Juan de Dios desde las siete a las diez de la mañana. En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Capilla Real y Catedral, a las nueve menos cuarto de la mañana.

En Santiago, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, Magdalena, San Justo y Comendadoras.

Ejercicio mensual.—A la Virgen del Carmen, en las Escuelas, a las siete de la mañana. En San Justo, a las ocho. En las Calzadas, a la oración.

—A la Preciosa Sangre del Señor, en el Sagrario, a la oración de la tarde.

—A San Ignacio de Loyola, en el Sagrado Corazón, a las ocho y media de la mañana, y por la tarde, a la oración.

Novena.—A Santiago, en las Comendadoras, a las seis de la tarde.

—A Santo Domingo de Guzmán en Santa Catalina de Sena, a las seis y media de la tarde, con sermón.

Triduo.—A San Ignacio, en el Corazón de Jesús, a las seis y media de la tarde, con sermón.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias, en su iglesia.

CAFE Y PASTELERIA

De la sucesora de LOPEZ HERMANOS =
 = = = Zacañín y Reyes Católicos
 HELADOS, TE Y CAFE EXQUISITO
 Pastales y chocolate de las zonas más selectas

CONSULTA ESPECIAL

POR EL DOCTOR
 Guillermo Sánchez Aguilera
 ex jefe de Clínica Oftalmológica de París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina
 De 11 a 12 y de 4 a 5
 Plaza de la Universidad, n.º 2

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Campillo.—Contra Francisco Moreno Barcala, por estafas.—Abogado, señor Villalobos; proeaudor, señor Amaro; secretaria del señor Pardo.

Austria y Servia

Rotas las hostilidades entre estas naciones, a continuación damos una breve reseña del Ejército que tiene cada una de ellas.

Austria

Se divide en tres partes principales: el Ejército común, sostenido por los presupuestos de Austria y de Hungría; la landwehr austriaca, que sufragra el primero, y la honved húngara, que paga el segundo.

Consta el Ejército común de 16 Cuerpos de ejército, cada uno con dos divisiones orgánicas.

Como cada una de éstas tiene cuatro regimientos de Infantería, resulta un total de 128 regimientos, de los cuales 102 son de línea, cuatro de cazadores tiroleses y cuatro herzogovinos, llenando los huecos restantes 26 batallones de Cazadores.

La landwehr austriaca dispone de 10 regimientos de Infantería, y la honved húngara de 28.

La Caballería se compone de 46 regimientos de a seis escuadrones: 15 de dragones, 15 de hulanos y 16 de husares. La landwehr austriaca comprende seis regimientos de hulanos, y la húngara 10 de husares.

La Artillería se distribuye en 42 regimientos de Artillería de campaña, de a cuatro baterías de seis piezas: 14 regimientos de obuses ligeros, nueve divisiones de obuses pesados, cinco regimientos de Artillería de montaña, de a cuatro baterías de a cuatro piezas, y 19 batallones de Artillería de plaza. La landwehr tiene 96 piezas.

El total es de 467 batallones, 252 escuadrones y 309 baterías.

La landwehr y la honved elevan estas cifras a 680 batallones, 353 escuadrones y 325 baterías.

Servia

Consta de cinco divisiones, cada una de las cuales corresponde a una región militar.

Hay 20 regimientos de Infantería, de a tres batallones, y cuatro en tiempo de guerra, de a cuatro compañías cada uno, y una sección de ametralladoras. Las divisiones en que se agrupan se llaman de Morava, Drina, Danubio, Sumadía y Timok.

Al movilizarse el Ejército se forman otras cinco divisiones, que se llaman segunda de Morava, segunda de Drina. Estas se hallan hoy en completo estado de prestar servicio.

El armamento es fusil mauser.

La Caballería se compone de cuatro regimientos, cada uno de los cuales dispone de su sección de ametralladoras.

La Artillería consta de 45 baterías, montadas con material Schneider de 7,5; dos de a caballo, nueve de montaña y seis pesadas, más 103 piezas de Artillería de plaza.

Puede estimarse su fuerza efectiva en 120 batallones, 24 escuadrones y 62 baterías.

Manifiestaciones

La madrugada última se reprodujeron en París las manifestaciones en pro y en contra de la guerra.

Estos actos tuvieron mayor violencia que en días precedentes.

Los manifestantes, que eran en número muy crecido, tuvieron unos con otros y con la policía, sangrientas colisiones.

La fuerza pública resultó en algunos momentos impotente para reprimir los desórdenes.

Al fin pudo restablecerse la calma. Se hicieron más de 500 detenciones, entre ellas la de un diputado socialista.

Sin noticias oficiales

En el ministerio de Estado no se tienen noticias oficiales de la ruptura de hostilidades entre Austria y Servia y de la ocupación de Belgrado por las tropas austriacas.

Únicamente han manifestado en dicho ministerio, que según comunican nuestros representantes diplomáticos, los esfuerzos de las potencias, especialmente de Inglaterra, tienden a localizar el conflicto para que quede circunscripto a Austria y Servia.

También han confirmado en el citado departamento ministerial, que el ministro de Negocios extranjeros inglés ha propuesto a Francia, Alemania, Italia y Rusia la celebración de una conferencia en Londres para conjurar el peligro de un conflicto europeo.

Impresiones del Gobierno

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha manifestado, que no hay nada todavía acerca de la anunciada venida del Rey a Madrid, porque la situación internacional no es tan grave que haga necesario el viaje.

Las impresiones del Gobierno respecto a las gestiones de Inglaterra a favor de la paz, son las de que obtendrán éxito.

Tampoco vendrá a Madrid, por ahora, el ministro de Estado, quien se trasladará el día 31 desde Guetaria a San Sebastián para comenzar a actuar de ministro de jornada.

Sólo vendría a Madrid acompañado el Rey, caso de que la gravedad de las circunstancias lo exigieran.

Nuestro ministro es el Quirinal, señor Peña—concluyó el señor Sánchez Guerra—ha marchado a Santander para cumplimentar al Rey. Inmediatamente se trasladará a Roma.

Las impresiones de Dato

El jefe del Gobierno ha manifestado a los periodistas, que las noticias oficiales respecto al conflicto austroservio son más optimistas que las que recibe la prensa.

He conferenciado—añadió—con el ministro de la Guerra. También he conferenciado con el de la Gobernación.

Es mi deseo, que el Rey venga a Madrid para presidir un Consejo. No tenemos que intervenir en el conflicto europeo.

Gran ocasión en San José

Venta extraordinaria en beneficio del comprador

Un día de este mes que determinará la suerte, se devuelve en efectivo el 50 por 100 del importe de sus compras a todos los compradores.

Grandes surtidos en géneros para Trajes de hombre, para Señora y para Niños. Géneros especiales para Equipo de Novia, ropa de Cama y de Mesa y ropa interior de todas clases.

Nuevo artículo para la venta, ROPA BLANCA CONFECCIONADA en todas las formas, para Señora, para Niños y para Hombre y en todos los precios.

PARA SEÑORA. Camisas, de 1,50 a 20 pesetas. Pantalones, de 2,25 a 15. Enaguas, de 2,50 a 24. Chambras, de 2,50 a 11 y otras prendas.

PARA NIÑOS. Camisitas, de 1 a 5 pesetas. Jubones, de 0,50 a 5 pesetas. Enaguas, de 1,60 a 4. Bragas, de 0,75 a 2,50. Pañales, de 0,65 a 7,50. Gorritas, de 0,75 a 10. Vestidos para cortos, de 3 a 42 y otras numerosas prendas.

GÉNEROS DE PUNTO. En Camisetas, Pantalones, Trajes, Jerseys, Medias, Calcetines y cuanto se quiera para uso interior y exterior para hombre, para Señora y para Niños.

Trajes higiénicos antirreumáticos y otras prendas del Doctor Rasarel y «Medical».

Driles, Alpaca, Frescos y tejidos de lana novedad, para trajes de vestir y de campo para Hombre y Niños.

Siempre conviene visitar esta casa para comprar con acierto, con economía y sin molestias por lo extenso de sus surtidos, por lo reducido de sus precios y por la forma seria de hacer la venta.

El precio es fijo verdad, y el género que no satisfaga puede devolverse antes del sorteo para su reintegro y se devuelve su importe si no fué cortado o esté estropeado.

San José, Reyes Católicos, 25.

Fábrica de lunas de espejo, gruesas

::: de primera, superiores :::

Lunas biseladas, Lunas en blanco para escaparates, vitrinas, tableros de muebles, bazares y demás usos.—Grandes existencias en todas dimensiones.—Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Se pteatan las lunas antiguas manchadas, a precios reducidos

Baldosas de cristal para pavimentos, cristales esmerilados para lucernas, cristales imprimé, muselinas, colores y esmerilados, cristal porcelana, cristales lisos corrientes en todas dimensiones.

SE COLOCAN A DOMICILIO

ANTONIO BLANCO LOPEZ.—MESONES, 104

Telegramas

Europa ante la guerra

Madrid 28

han ocupado Belgrado sin resistencia.

Empezan las hostilidades

Las primeras operaciones

Despachos de Viena comunican, que las tropas austriacas rompieron anoche las hostilidades contra Servia, franqueando la frontera por diversos puntos.

Un núcleo considerable de austriacos se dirigió contra la ciudad de Metreitz, que fué ocupada sin resistencia.

Los invasores continuaron arrojando a los serbios, y se apoderaron de todos los puntos estratégicos de la frontera.

Los serbios, para impedir el avance de los enemigos, han volado el puente de Senelin, en la línea férrea que une a ambos países.

Unos transportes de guerra serbios fueron apresados en el Danubio, y sus tripulantes hechos prisioneros.

Hombres y barcos

Servia tiene en pie de guerra 400.000 hombres.

Rusia ha movilizado catorce cuerpos de ejército.

Tiene actualmente sobre las armas 500.000 hombres.

La escuadra inglesa del Mediterráneo ha recibido orden de concentrarse inmediatamente en Malta.

La línea del Oriente Expres, que va de París a Constantinopla, se halla interrumpida.

Los ferrocarriles de Dalmacia se hallan ocupados militarmente.

Se han realizado movilizaciones parciales de tropas austriacas, las cuales se han concentrado en Cattaro.

Contra Montenegro

Caso de que Montenegro haga armas a favor de Servia, las tropas austriacas tienen órdenes terminantes de bombardear las plazas más importantes de dicha nación.

Confirmación de la ruptura

Despachos que se han recibido en París anuncian de una manera categórica el comienzo de las hostilidades entre Servia y Austria.

Los austriacos penetraron en la frontera Oeste de Servia.

También atravesaron la madrugada última el río Save, que es confluyente del Danubio.

Movimientos serbios

Se dice, que el ejército serbio estaba ya secretamente movilizado y en posiciones estratégicas antes del ultimatum.

En las cercanías de Valgevo se concentran grandes núcleos serbios.

Numerosos voluntarios se unen a las tropas regulares.

El general Jaukovich ha asumido el mando de la división del Danubio.

El rey Pedro va a dirigir una proclama al pueblo y al ejército alentándoles a la lucha.

Toma de Belgrado

En el ministerio de Negocios extranjeros de Francia se ha recibido una comunicación telegráfica diciendo, que las tropas austriacas

Crónica de espectáculos

Salón Regio

La película *Mirza* estrenada anoche, es muy interesante. Esta noche se exhibe por última vez, tomando parte de un programa selectísimo, en el que figura el estreno de la película en tres partes *El último Frontinac*.

Mañana se estrenará la hermosa película *La asesina del puente de San Martín*.

Crónica de espectáculos

Crónica de la región
 Crónica de los pueblos

Neecrologia

Con motivo de cumplirse ayer el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Joaquina Hernández Banqueri, todas las misas que se dijeron en la iglesia de San Antón fueron aplicadas por su eterno descanso a devoción de su viudo el pundonoroso oficial de carabineros D. Luis Mata, al que con tan triste motivo reiteramos nuestro sentido pésame.

—Han fallecido en esta capital: Doña Francisca Burgos González. Luis Osorio Ruiz, párvulo. Joaquin Fernández Carmona, id. Antonia Castillo Sánchez, id. Francisco Megías Cervera, id. Ana Rojas Domínguez, id. José Sánchez López, id. Matilde Valenzuela Quesada, id.

Crónica de espectáculos

Salón Regio

La película *Mirza* estrenada anoche, es muy interesante. Esta noche se exhibe por última vez, tomando parte de un programa selectísimo, en el que figura el estreno de la película en tres partes *El último Frontinac*.

Mañana se estrenará la hermosa película *La asesina del puente de San Martín*.

Crónica de espectáculos

Salón Regio

La película *Mirza* estrenada anoche, es muy interesante. Esta noche se exhibe por última vez, tomando parte de un programa selectísimo, en el que figura el estreno de la película en tres partes *El último Frontinac*.

Mañana se estrenará la hermosa película *La asesina del puente de San Martín*.

Crónica de espectáculos

Salón Regio

La película *Mirza* estrenada anoche, es muy interesante. Esta noche se exhibe por última vez, tomando parte de un programa selectísimo, en el que figura el estreno de la película en tres partes *El último Frontinac*.

Mañana se estrenará la hermosa película *La asesina del puente de San Martín*.

Crónica de espectáculos

Salón Regio

La película *Mirza* estrenada anoche, es muy interesante. Esta noche se exhibe por última vez, tomando parte de un programa selectísimo, en el que figura el estreno de la película en tres partes *El último Frontinac*.

Mañana se estrenará la hermosa película *La asesina del puente de San Martín*.

Crónica de espectáculos

Salón Regio

La película *Mirza* estrenada anoche, es muy interesante. Esta noche se exhibe por última vez, tomando parte de un programa selectísimo, en el que figura el estreno de la película en tres partes *El último Frontinac*.

Mañana se estrenará la hermosa película *La asesina del puente de San Martín*.

Crónica de espectáculos

Salón Regio

La película *Mirza* estrenada anoche, es

Crónica de la Región

Vuelco de un automóvil

Sevilla.—En el kilómetro 23 de la carretera de Extremadura se ha despedido por un terraplén de seis metros de altura, un auto que iba ocupado por don Martín Uzquiano y por el «chauffeur» Domingo Córdoba Simón.

Los ocupantes quedaron debajo del carruaje, de donde fueron extraídos sin conocimiento y con los rostros ensangrentados, por la guardia civil, que los condujo al pueblo más próximo, en donde se les prestaron los auxilios de la ciencia.

Don Martín, que resultó con varias contusiones en la cabeza y en distintas partes del cuerpo, regresó a Sevilla continuando en aquella aldea el «chauffeur», que se causó graves heridas.

Según los expedicionarios, el accidente ocurrido se debió a la rotura de una ballesta de la rueda izquierda del carruaje.

Capítulo de incendios

Sevilla.—En los Molares en un incendio ocurrido en el cortijo denominado «Fuentes», de aquel término, se quemaron 300 fanegas de terreno, de ellas 170 sembradas de habas, pertenecientes a don Fernando Flores Iniguez.

El fuego se propagó al cortijo «Palomo», del término de Utrera, de la propiedad de don Antonio Romero, del Coronel, quemándose 140 fanegas de tierra sembradas de trigo y ocho de rastrojos.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en 14.000 pesetas en el cortijo «Fuentes» y 25.000 en el denominado «Palomo».

Se cree que el incendio fue casual.

En la finca denominada «Cortinar del Rey», del término de Tocina, se declaró un incendio, quemándose un almár de 1.200 arrobas de peje, valoradas en 240 pesetas.

El fuego fue casual.

En la finca «Isla de María», del término de Lora del Río, se produjo un incendio, quemándose ocho gavillas de cereales, pertenecientes a don Leoncio Naranjo Ba-

yer, valorándose las pérdidas en 250 pesetas.

En la dehesa «Matallana», del mencionado pueblo, se declaró un incendio, propagándose a la hacienda titulada «Doña Rosa», quemándose en el primer unas veinte fanegas de tierra plantada de olivos, y en el segundo un considerable número de chaparros, calculándose las pérdidas en mil pesetas y 500 respectivamente.

Jéén.—En Arjonilla ha ocurrido uno en un tejár de la propiedad de don Manuel Gómez Navarro, quemándose unas ochocientas cargas de leña, quedando destruido todo el edificio.

Otro en Lopera, en el sitio de «Recona» de aquel término, quemándose como unas ochocientas fanegas de trigo en gavillas, pertenecientes a varios vecinos de aquella población.

También ha ocurrido otro en Villa do Prado en la casa de don Felipe Amor Cámara, quemándose una leñera.

Córdoba.—En el cortijo llamado de Judio blanquillo, se declaró un incendio.

El fuego recorrió ciento tres fanegas de tierra sembrada de trigo y cuarenta de arvejonas.

Se calcula que el valor de las pérdidas, asciende a dos mil pesetas.

Sevilla.—En la dehesa «Alcornocales», término de Constantine, perteneciente a don Anselmo Rodríguez Silva, se declaró un incendio quemándose 240 fanegas pobladas de chaparros, acebuches y encaliplos, calculándose las pérdidas ocasionadas por el siniestro en 8.000 pesetas.

Este fuego, último hasta ahora de los ocurridos en la expresada finca, se cree que como los anteriores, sea intencionado.

Córdoba.—En terrenos del cortijo de la Vega, del término de Montoro, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas cuarenta y cinco fanegas de trigo y quinientos de cebada.

Se ha registrado otro incendio en el cortijo de C-brifa, del término de Castro del Río, de la propiedad de don Francisco Riechó Pineda, ardiendo un almár de peje.

Las pérdidas se calculan en pesetas 9.000.

Las víctimas del trabajo

Almería.—En una finca situada en el Pago del Barranco, término de Alhama, propiedad de Nicolás Gómez Piçón «El Roquetero», se hallaban ocupados varios obreros, entre ellos Nicolás Iborra Cantón, de 17 años de edad, natural de Alhama, dedicados al trabajo del corte de un trozo de cerro, con objeto de construir un balate en la citada propiedad.

Cuando menos lo esperaban, se desprendió un enorme pedazo del montículo, sepultando al infeliz Nicolás.

Sus demás compañeros, al notar el desprendimiento del terreno quedaron sorprendidos unos cuantos minutos, pero repusieron sus ánimos auxiliaron al herido, sacándole de entre las enormes piedras en tan grave estado, que falleció poco después.

Córdoba.—En ocasión de hallarse trabajando en la instalación de una prensa en las minas de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, cayó desde una altura de cinco metros el obrero de veintiséis años Antonio Benítez Rodríguez, causándose tan graves heridas en la cabeza, que falleció a los pocos momentos.

Muerto en riña

Sevilla.—En Arahál se ha cometido un espantoso crimen.

Antonio Sabarido, barbero, y Eusebio Rojas, curial, tuvieron un disgusto por cuestiones de juego en el establecimiento del primero, del cual salieron desafiados.

Al llegar a la puerta de Utrera, Rojas disparó tres tiros contra Sabarido, huyendo con dirección al campo.

El barbero ha fallecido.

Suicidio de un labrador

Almería.—Ha sido encontrado colgado con una soga de un olivo, en el sitio llamado Barranco de Mate, del término de Almócate, el vecino Esteban Riecho Lozano, de 61 años de edad, esado y de oficio labrador.

No se ha podido conocer el móvil que dió lugar a que Riecho Lozano pusiera fin a su vida.

Zapatero asesinado

Córdoba.—En la carretera de Fernández Núñez a su estación del ferrocarril, ha sido encontrado el cadáver de Pedro García Ordóñez, zapatero y con domicilio en la calle de Cuatro Esquinas, número 7.

Este salió de Córdoba el día 16 del actual para Fernández Núñez, con el objeto de instalar a su hermano Manuel un puesto ambulante de platería, en vista de que aquel a causa de una caída, se encontraba imposibilitado para hacerlo.

El día 28, en vista de que había terminado su misión, decidió regresar a Córdoba, dirigiéndose a pie a la estación de Fernández Núñez, en cuyo trayecto fué asesinado, creyéndose que sometiese el hecho algún ladrón que supusiera que la víctima llevaba encima algunos alhejes.

Un sacerdote despedido

Almería.—En el kilómetro número 51 de la carretera de Purchena a Heárcal Overa, fué encontrado muerto con la cabeza destrozada, el presbítero don Juan Pedro Franco González, de 31 años de edad, natural de Olula del Río y coadjutor de la parroquia de Oria.

También fué encontrada muerta la caballería en que viajaba el malogrado sacerdote.

De las diligencias practicadas hasta ahora, resulta que el señor Franco González cayó por un terraplén de unos pocos metros de altura, falleciendo a consecuencia de las lesiones que sufrió.

Varios ahogados

Córdoba.—Ha parecido ahogado en la margen izquierda del Guadalquivir el joven de 16 años de edad Francisco Pérez y López Obreiro, natural de Porcuna (Jaén) y domiciliado en la casa número 3 de la calle del Duque de Fernán Núñez.

Cádiz.—El comandante de Marina recibió telegrama del comandante del acorazado «Pelayo», surto en la Carreca, dándole cuenta de la aparición de un cadáver en las inmediaciones de dicho buque.

Añadía que cree pueda ser el de un marinero que faltó en dicho

acorazado en la noche anterior, creyéndose que cayera desde la cubierta al mar.

Córdoba.—En el Guadalquivir y como a un kilómetro del pueblo de Posadas, ha perecido ahogado el vecino de Rute Juan Molina Genovés, de 32 años de edad.

En la carga de los Lavaderos, del término de Fuente Obejuna, también ha perecido ahogado, en ocasión de que estaba bañándose, el vecino de Pueblonuevo del Terrible, Valeriano Rodríguez Ambrósio, de 17 años de edad.

Crónica de los pueblos

Desde Beas. 21 Julio.

Juan Antonio Mesa Ruiz ha denunciado en el Juzgado municipal, que al regresar a este pueblo, en unión de otros convencidos, trayendo varias cargas de leña de las propiedades del conde de Lérida, fueron acometidos por los guardas y varios vecinos de Quéntar en el sitio llamado «Puerto Blanco», del término municipal de Beas, golpeándolo y amenazándolo de muerte y llevándolo a viva fuerza al pueblo de Quéntar, habiendo podido escapar el denunciante, quien se encuentra herido.

Estos hechos son consecuencia del deslinde que, por ingenieros del Estado, se está practicando entre el pueblo de Quéntar y el de Beas.—El correspondiente.

Fiestas en Guájár Faragüit. Durante los días 10, 11 y 12 del próximo Agosto, se celebrarán fiestas en Guájár Faragüit.

Noticias de Motril. 24 Julio.

Han marchado a Póntevredra, don Cayetano Mesa y familia. Ha llegado a esta D. José Díez García.—El correspondiente.

Desde Castell de Ferro. 22 Julio 914.

Justo es que después de haber tenido lugar las fiestas de la Virgen del Carmen, queda hoy hacer un resumen de las mismas, y cuyo resumen refija cual ha sido el entusiasmo, la alegría y el gusto con que se han celebrado.

El programa anunciado ha sido cumplido en todas sus partes.

Función religiosa, fuegos artificiales, cuecas, bailes y veladas espléndidas; todos estos espectáculos han sido lugar a que concurran a las bañerías granadinas muchos y distinguidos forasteros. Unos por curiosidad, otros por sport y los más por ver si es realidad o engaño lo que constituye la fe a nuestra Virgen y admirar cuánta es la belleza de este país privilegiado, y que sin duda tiene que ser el centro donde se reúnan los bañistas de la capital y pueblos comarcas, entre ellos los que genuinamente proceden de la abrupta y férax Alpujarra.

Pero el número más atrayente de las fiestas, el más hermoso, ha sido la carrera de cintas.

Lindísimas muchachas, bordadoras de ellas, fueron las presidentas del concurso en estos festejos.

En la esplanda de la playa, frente a la terraza del Casino «Villamar», donde se construyó la tribuna, tuvieron lugar las carreras. La tarde espléndida, el azul del mar serpenteando en blancas espumas, y más que todo, lo sugestivo de las bellezas femeninas, ataviadas con el andaluz mantón de Manila, daban a la fiesta un tinte tan conmovedor, que unía al torneo la magnificencia de la Creación. La música, la presentación de los corredores, jinetes en sus caballos encajados, la diversidad del público venido de todos los pueblos del distrito, formaron este cuadro que, por el panorama en que se representó, nada tuvo que envidiar a los que tienen lugar en las playas del Cantábrico. El desfile fué soberbio.

He aquí la lista de las señoritas que presidieron el concurso: Blanca Muñoz, Araceli Espza, Aurora Lombarte, Eloisa Puerta, Isabel Alvarez, Antonia Martín, Carmencita Martín, María Fernández, Matilde Manrique, Manuela García, Rosario Hernández, Elisa Prieto, Angeles Escañuela, Beatriz Montes, Carmen Valladares y Encarnación Segura.

Los jóvenes corredores que hicieron proezas de equitación, alcanzando diversas cintas, fueron los siguientes: Pepe y Fulgencio

Espa, Pope Mendoza, Manuel y Miguel Jódar, Angel Gómez, Evaristo Cabrera, Antonio Heras, José Hernández, Miguel Grau, Miguel Puertas, José Gómez, Pedro Alvarez, Antonio Puertas Núñez y Jerónimo Correa.

El éxito de la función, a la que todos han prestado su concurso, incluso varios señores forasteros que han contribuido con sus donativos para la misma, entre ellos el Excmo. Sr. D. Federico Górriz, Sr. Viuda e hijos de Moré, don Paulino Ventura, D. Gerardo Merillo, D. Carlos González y don Joaquín Cruz, generosísimo donante; pero, principalmente, los que han trabajado sin descanso para que los festivales se realicen con toda brillantez, han sido los mayordomos D. Miguel Castillo Puerta, D. José Martín López, don Antonio Puerta Martín, D. Antonio Jerez, D. Juan Miguel Jerez y don Miguel Juntas, en unión de nuestro celoso y digno Alcalde D. Federico Cabrera Martínez.

La comisión organizadora prepara nuevos festejos para el próximo mes de Agosto, en obsequio de los bañistas que nos favorezcan con su presencia en estas deliciosas playas, en las que transcurre como un dulce sueño esta bella estación del estío.—El correspondiente.

Recordatorios

Los recordatorios de aniversario más artísticos, elegantes y serenos, los hallará el público en la imprenta de EL DEFENSOR.—Hay diez modelos distintos.

Libros de Granada

El Album de la Alhambra... Descripción plano de Granada árabe... Historia de Granada... El Laurel de los siete siglos... Se venden en La Prensa, Acera del Casino, y en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 3, principal.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas. Capital: 12.500.000 pesetas. Fábricas de vagones en Besain (Guzpécoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estaca (Minas) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares. Domicilio social: Bilbao.—Oficina central: Prim, núm. 5.—Madrid. La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites, puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Fracción sin competencia. Diríjase a D. Diego Carró del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Arrayañas, 19 y 21, Teléfo. LINARES. PRESUPUESTOS — CATÁLOGOS — PROYECTOS

Salidas de vapores correos de gran tonelaje PARA CUBA Y MEXICO. PREGIOS EN PRIMERA: Málaga a Habana, Pesetas 525. Málaga a puertos Mexicanos, Pesetas 575. Inoluidos todos los impuestos. Estos vapores admiten también pasajeros de 3ª clase a pesetas 260 a Habana; y pesetas 225 a puertos Mexicanos. Para más informes, folletos y prospectos, diríjase a Srea. Baquera, Duque de Marlía.—Cortés del Muelle, 71, Málaga.

Hamburg - América - Linie. PASAJE PASAJE. Salidas de vapores correos de gran tonelaje PARA CUBA Y MEXICO. PREGIOS EN PRIMERA: Málaga a Habana, Pesetas 525. Málaga a puertos Mexicanos, Pesetas 575. Inoluidos todos los impuestos. Estos vapores admiten también pasajeros de 3ª clase a pesetas 260 a Habana; y pesetas 225 a puertos Mexicanos. Para más informes, folletos y prospectos, diríjase a Srea. Baquera, Duque de Marlía.—Cortés del Muelle, 71, Málaga.

DE ALMERIA A NUEVA YORK Y CALIFORNIA. Servicio rápido de pasajeros y mercancías, con los excelentes correos de la Compañía Francesa de Navegación a vapor Cyp Fabre y C. de Marsella. El magnífico vapor GERMANIA. Saldrá de Almería el 30 de Julio. Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Pasajes y fletes combinados para la Habana y el Canal, y billetes de ferrocarril para los Estados de California, costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Lusia, Alabama, Misisipi, etc. Cámaras de lujo, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, teléfono sin hilos. AVISOS.—Las peticiones de carga se harán con anticipación para proponerlas a la Empresa y preparar los documentos. Los pasajeros han de estar en Almería dos o tres días antes de la salida del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque. Para más informes, diríjase a su consignatario: ALFREDO RU DRIGUEZ, calle de Geronza, 5, al lado de la Audiencia, ALMERIA.

VIGOROSINA A GUIRRE. Cura Tuberculosis y Catarros crónicos. FORMULA: Arrhenal-Nucleina-Thioool y Balsamo de Tolu. CINCO PESETAS FRASCO. De venta en las principales Farmacias de Granada.

MAQUINAS GRIZTNER PARA COSER Y BORDAR. Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de lujoso mueble en cualquier sala o habitación. El modelo Bobina Central Griztner lo mismo sirve para todos los trabajos del uso doméstico como para toda clase de bordados para lo cual la casa regala a sus clientes la plancha para bordar, esta plancha para su uso es muy útil y cómoda, pues no hay que quitar los dientes a la máquina ni tampoco bajarlos, operación que siempre se pierde tiempo y sufre deterioro la máquina. Todos los modelos se ceden a 250 Ptas. semanales. Pedid catálogos, que se darán gratis. Máquinas para hacer medias, pedid la «Walter Grandiosa», Bicicletas «Griztner» y «Popular Oppper»; piezas sueltas y accesorios para todos los sistemas de máquinas de coser. Esta casa tiene Sucursales en todas las principales poblaciones del mundo, esto facilita a sus clientes que se trasladan de una población a otra y estén pagando su máquina en arrendamiento, seguiría pagando en el punto donde se trasladan y ser atendidos en las instrucciones o reparaciones que pudieran necesitar. Sucursal en Granada: San Matías, 24 y 26. Entresuelo, izquierda. Accidentes Nerviosos EPILEPSIA. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación acorazada, insomnios, palpitaciones, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan to nomdo el acreditado ELIXIR BERTHÁN.—Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Juanqueras, 2, Madrid: Martín y Durán, calle Mariana Pineda, 19. Centros de específicos y buenas farmacias.

Paraná. Saldrá de Almería el día 2 de Agosto de 1914, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Formosa. Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1914 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz. Valdivia. Saldrá de Almería el 24 de Agosto de 1914 para Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª, 7ª, 8ª, 9ª, 10ª, 11ª, 12ª, 13ª, 14ª, 15ª, 16ª, 17ª, 18ª, 19ª, 20ª, 21ª, 22ª, 23ª, 24ª, 25ª, 26ª, 27ª, 28ª, 29ª, 30ª, 31ª, 32ª, 33ª, 34ª, 35ª, 36ª, 37ª, 38ª, 39ª, 40ª, 41ª, 42ª, 43ª, 44ª, 45ª, 46ª, 47ª, 48ª, 49ª, 50ª, 51ª, 52ª, 53ª, 54ª, 55ª, 56ª, 57ª, 58ª, 59ª, 60ª, 61ª, 62ª, 63ª, 64ª, 65ª, 66ª, 67ª, 68ª, 69ª, 70ª, 71ª, 72ª, 73ª, 74ª, 75ª, 76ª, 77ª, 78ª, 79ª, 80ª, 81ª, 82ª, 83ª, 84ª, 85ª, 86ª, 87ª, 88ª, 89ª, 90ª, 91ª, 92ª, 93ª, 94ª, 95ª, 96ª, 97ª, 98ª, 99ª, 100ª. Los pasajeros de primera y segunda de estas buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Para los de tercera clase comida a la Española. En las Américas y magníficos vapores SANTA Y VALDIVIA, por sus características condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas que se igualen y ninguna que le supere. Son de 11.500 toneladas y recorren un trayecto de 15 millas por hora. AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plaza en estos vapores es necesario que se solicite con tiempo. Si los pasajeros de pasaje se despiden dos días antes de la salida de cada vapor, o antes, el capitán cubrirá las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, diríjase a los consignatarios HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ, en Póntevredra, calle de Póntevredra 73 y 75.—ALMERIA.

Nuestro periódico gratuito. Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 88 céntimos de compra, admiten un cupón. Precios seriamente bajos. Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatin). EL DEFENSOR DE GRANADA. Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ. Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatin). Se compra nuevo viejo, de todas clases, máquinas viejas, transmisiones y poleas, cables y toda clase de metales. Santa Paula, 32, esquina a la calle Azacayas. Se alquila una casa con comodidades para verano, quince habitaciones.—San José Baja, núm. 20. ¡Ya no habrá canas! Tintura Griega instantánea. Esta maravillosa tintura, devuelve a los cabellos blancos su color primitivo castaño o negro, quedando el pelo suave y fino como la seda. La sustancia empleada es absolutamente inofensiva. Precio del frasco grande, 10 pesetas.—Idem del pequeño, 5. Venta en Granada, droguería de Don Ricardo González Sánchez.—Marqués de Geronza, 2. El Naño. Hospedajes completos y cubiertos a domicilio.—Precios convencionales.—GRANADA.

Anisosa. SOLUCIÓN BENEDICTO. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de Anis. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 6, 10 pesetas. Dr. BENEDICTO, S. BERNARDO, N. MADRID. Venta: Principales farmacias y droguerías EN GRANADA. D. Ricardo González Sánchez, Marqués de Geronza, 2, farmacia.

«VEST» HIGIENE del CABELLO. Con el uso de este MARAVILLOSO PREPARADO desaparecen para siempre las cascas, se evita y desmenuza la calvicie aunque sea antigua o debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo. PROBABLE: En dos meses de tratamiento OS convenceréis de la magnífica eficacia de «VEST». Pedid su frasco, precio 10 Ptas. DEPOSITARIOS: Pérez, Martín y Comp. Alcaid, 5, Madrid. Representantes para España y Portugal: Altabas, Rabal y Compañía, Bailén, 47, 3ª derecha, Madrid. Se sirven a provincias remitiendo el importe del frasco y 175 certificado y franqueo.